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Zadanie 12. Konsument wybiera spo±ród dwóch dóbr A i B o cenach jednostkowych 3 i 1.
Funkcja u»yteczno±ci tych dóbr wynosi U(x, y) =

√
x 3
√
y. Bud»et konsumenta wynosi 10 zª.

Jak powinien dokona¢ zakupu, aby zmaksymalizowa¢ swoje zadowolenie z konsumpcji dóbr
A i B? Podaj, jak wygl¡da zbiór rozwi¡za« dopuszczalnych w rozwa»anym zagadnieniu.

Zadanie 12.(dom.) Konsument wybiera spo±ród dwóch dóbr A i B o cenach jednostkowych

5 i 3. Funkcja u»yteczno±ci tych dóbr wynosi U(x, y) = 3
√
x 3
√

y2. Bud»et konsumenta wynosi
150 zª. Jak powinien dokona¢ zakupu, aby zmaksymalizowa¢ swoje zadowolenie z konsumpcji
dóbr A i B? Podaj, jak wygl¡da zbiór rozwi¡za« dopuszczalnych w rozwa»anym zagadnieniu.

Zadanie 13. Konsument wybiera spo±ród dwóch dóbr A i B o cenach jednostkowych 1 i 2.
Funkcja u»yteczno±ci tych dóbr wynosi U(x, y) = min {3x, y}. Bud»et konsumenta wynosi
60 zª. Jak powinien dokona¢ zakupu, aby zmaksymalizowa¢ swoje zadowolenie z konsumpcji
dóbr A i B? Podaj, jak wygl¡da zbiór rozwi¡za« dopuszczalnych w rozwa»anym zagadnieniu.

Zadanie 13.(dom.) Konsument wybiera spo±ród dwóch dóbr A i B o cenach jednostkowych
2 i 3. Funkcja u»yteczno±ci tych dóbr wynosi U(x, y) = min {5x, 3y}. Bud»et konsumenta
wynosi 300 zª. Jak powinien dokona¢ zakupu, aby zmaksymalizowa¢ swoje zadowolenie z
konsumpcji dóbr A i B? Podaj, jak wygl¡da zbiór rozwi¡za« dopuszczalnych w rozwa»anym
zagadnieniu.

Zadanie 14. Konsument wybiera spo±ród dwóch dóbr A i B o cenach jednostkowych 3 i 4.
Funkcja u»yteczno±ci tych dóbr wnosi U(x, y) = 5x+3y. Bud»et konsumenta wynosi 120 zª.
Jak powinien dokona¢ zakupu, aby zmaksymalizowa¢ swoje zadowolenie z konsumpcji dóbr
A i B? Podaj, jak wygl¡da zbiór rozwi¡za« dopuszczalnych w rozwa»anym zagadnieniu.

Zadanie 14.(dom.) Konsument wybiera spo±ród dwóch dóbr A i B o cenach jednostkowych
15 i 30. Funkcja u»yteczno±ci tych dóbr wnosi U(x, y) = 2x+5y. Bud»et konsumenta wynosi
90 zª. Jak powinien dokona¢ zakupu, aby zmaksymalizowa¢ swoje zadowolenie z konsumpcji
dóbr A i B? Podaj, jak wygl¡da zbiór rozwi¡za« dopuszczalnych w rozwa»anym zagadnieniu.

Zadanie 15. Pewna gospodarka wytwarza dwa typy wyrobów i zu»ywa w tym celu trzy
rodzaje surowców. Ilo±¢ surowców jest ograniczona odpowiednio przez liczby 40, 12, 40.
Ilo±ci pierwszego surowca zu»yte na jednostk¦ ka»dego typu wyrobu wynosz¡ odpowiednio
3 i 5, drugiego: 1 i 1, trzeciego: 5 i 3. Zyski ze sprzeda»y jednostki produkcji ka»dego typu
wyrobu wynosz¡ odpowiednio 4 i 3. Zaplanuj produkcj¦ w taki sposób, aby fabryka osi¡gn¦ªa
najwi¦kszy zysk i rezerwy surowców nie zostaªy przekroczone. W tym celu skonstruuj model
matematyczny i rozwi¡» zagadnienie metod¡ poziomic.

Zadanie 15.(dom.) Pewna gospodarka wytwarza dwa typy wyrobów i zu»ywa w tym celu
trzy rodzaje surowców. Ilo±¢ surowców jest ograniczona odpowiednio przez liczby 24, 27, 28.
Ilo±ci pierwszego surowca zu»yte na jednostk¦ ka»dego typu wyrobu wynosz¡ odpowiednio
1 i 3, drugiego: 2 i 3, trzeciego: 4 i 1. Zyski ze sprzeda»y jednostki produkcji ka»dego typu
wyrobu wynosz¡ odpowiednio 3 i 2. Zaplanuj produkcj¦ w taki sposób, aby fabryka osi¡gn¦ªa
najwi¦kszy zysk i rezerwy surowców nie zostaªy przekroczone. W tym celu skonstruuj model
matematyczny i rozwi¡» zagadnienie metod¡ poziomic.

Zadanie 16. Niech V = P1[0, 2] z norm¡ a) ‖w‖ = |a|+ |b|, b) ‖w‖ = max(|a|, |b|), gdzie
w(t) = at+ b. Znajd¹ najwi¦ksz¡ warto±¢ funkcjonaªu

f(w) = w(2)−
∫ 1

0

w(s)ds

na kuli jednostkowej K ⊂ V .

Zadanie 16.(dom.) Niech V = P1[0, 1] z norm¡ a) ‖w‖ = |a|+|b|, b) ‖w‖ = max(|a|, |b|),
gdzie w(t) = at+ b. Znajd¹ najwi¦ksz¡ warto±¢ funkcjonaªu

f(w) = w(0) +

∫ 1

0

w(s)ds

na kuli jednostkowej K ⊂ V .


